

El Grano



de Arena

El que no está conmigo
está contra mí
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo
desparramará
San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Príncipe, II.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

Mayo

La oración general aprobada y bendecida por Su Santidad

La devoción a la Virgen

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular, para que la devoción a vuestra Santísima Madre crezca y arraigue más en todos los fieles.

RESOLUCION APOSTOLICA

Ser muy devotos de la Virgen.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Practicar devotamente el Mes de María.
 - 2.ª La restauración del santuario de Nuestra Señora de Monte Toro.
 - 3.ª Las cofradías de la Santísima Virgen.
- Conversiones 19. — Enfermos 18. — Atribulados, 16 — Familias 8. — Matrimonios 5. — Bautizos 6. — Vocaciones 7. — Obras de celo 13. — Asuntos importantes 16. — Consejo y protección en varios. — Gracias particulares, 19, espirituales 27 y temporales 15. — Intenciones particulares 30. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados 28.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de mayo y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 4. — Santa Mónica, viuda.
25. — San Gregorio VII, papa.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos.

A. M. D. G.

El capricho por norma

Personalismo y poder dictatorial, desoyendo en absoluto clamores de opinión y conveniencia del país, cunden especialísimamente en aquellas naciones que se dejan dominar por las democracias radicales, dándonos igual, porque el resultado es siempre perverso, que aquéllas se titulen monárquicas, o republicanas, ya que al fin y a la postre lamentamos sus consecuencias: la persecución de la creencia, y el esquilmo de la

pública hacienda, por tanta insaciable codicia, por la feroz concupiscencia que caracteriza a dichas agrupaciones.

Y tras los excesos, viene la sangrienta burla, al escuchar los ayes de los gobernados. Con relumbrón sofisticado va escrita en los programas la soberanía popular, para que a modo de señuelo se deslumbren, y caigan, esas infelices avecillas, esa turba, o nube, de hombres *conscios* miserables peldaños que encumbran tanta ambición como encierra la falsa democracia, dando lustre a la insignificancia o mediocridad egoísta, que son, hoy la característica de sus blasones. Después viene el puntapié a la escalera, la política del medro personal, la dictadura de hecho y el silencio de las Cortes, derogándose las leyes por decreto, e importando muy poco el comentario del periódico no vendido, o las múltiples manifestaciones del mitin, o del mensaje. Así se gobierna a lo liberal. De tal modo se manifiesta el contacto entre el sentir popular y las decisiones de los gobernantes. Algo progresamos, y mucho se dirige el timón hacia las playas de la izquierda.

Y no solamente quedan engañados los superhombres que en buenas fuentes, o pilones, bebieron las aguas de la libertad, si quiera contuviese muchas sanguijuelas; sino que lamentable cosa es que los demás, la inmensa mayoría del pueblo español a quien siempre repugnó la trama, paguemos las consecuencias. Bien es verdad que lo tenemos merecido, aunque no sea más que por consentir que se enseñoreen del país tendencias absolutamente reñidas con nuestro modo de ser y de pensar.

Y no siendo de opinión el Gobierno que nos rige, para dictar arbitrarias determinaciones se recurre al juego del cubileteo, aunque a la legua veamos el torpe maniobrar de los malabaristas.

Tenemos un compromiso con lo del catecismo, sabiendo que el país lo rechaza. Pues acudimos al *ukase*, y no abrimos Cortes que impidan el atentado legislativo, hasta que aquél no se haya consumado.

Se nos ocurre copiar de Inglaterra, o de Francia, una institución que aquí no cuadra, que no la acepta el país, que encuentra contradictores. No le hace; voltearemos las campanas de la propaganda en las reuniones de clases privilegiadas; pagaremos buenas pesetas por artículos encomiásticos en la prensa; dejarán deslizar a nuestro oído que la

cosa *forzosamente* hay que hacerla por ser patrocinio de tal cual personaje...; y por último, viene el asalto de las cajas de la Hacienda para que subvencionen a la *troupe* cursilísima...

Hasta «El Liberal» puso en solfa el suceso, y ya comprenderá quien lea, que nos referimos insistiendo, a los *boy scouts*, a los exploradores (los *bollos crúos*, según la graciosísima expresión de las clases populares, a quienes apesta tanto extranjerismo) capricho arbitrario de gobernante, con el acicate de la enseñanza, de las disciplinas patrias y de la confortación de los ejercicios, y al único fin de introducirnos un verdadero ejército del progreso laico, esfumando en la mente del niño las saludables noticias adquiridas, para inculcarle un decálogo de la moral libre, un modo de jurar que no es sobre los Evangelios y una mixtificación de sexos que pugna abiertamente con la verdadera educación.

Se quiere higiene y vida al aire libre, pues que se marque tal obligación a los actuales educadores. Deseamos que el niño aprenda instrucción militar tomando afecto y culto por la enseña de la patria, pues que se fomenten batallones infantiles. ¡Pero que no se den tostadas o *bollos crudos*, porque esto es demasiado!...

Al perder el equilibrio, queriendo fundar cuadros de jóvenes para el futuro ensalzamiento de teorías avanzadas, estamos en el caso los demás de fomentar agrupaciones juveniles que resistan, precisamente, a la avalancha con la cual se nos quiere combatir. Por de pronto, y gracias a los dichosos exploradores, ya se ha notado disminución de niños en el aprendizaje parroquial de la doctrina cristiana...

Y así son las auras populares que ahora respiramos, todas impregnadas de incógnito, y sutilezas, con fin preconcebido...

Hoy ya, y en aras de popularidad liberal, ni presidentes de Repúblicas, ni monarcas, pueden estar en franco contacto con las muchedumbres, teniendo que viajar atrozmente defendidos por las bayonetas. Y esto nos recuerda aquellas épocas de *oscurantismo*, cuando nuestros reyes salían a su antojo, noche o día, de sus alcázares, apenas acompañados de dos o tres alguaciles, incluyendo al músico anunciador del paso de los soberanos...

Consolémonos con el recuerdo de épocas en que imperaba bastante menos que hoy el capricho de los gobernantes, siendo menos generales la argucia y la concupiscencia...

ISIDORO GARCÍA DE VINUESA.

Grandiosa peregrinación

(Conclusión)

En el Santuario

Cerca las diez y media llegaban los últimos peregrinos, y al entrar el señor Obispo con las Autoridades en el patio del Santuario, el entusiasmo de los peregrinos exteriorizose en calurosos vivas mientras la banda dejaba oír los acordes de la Marcha de Infantes. La multitud que no pudo entrar en el interior del Santuario llenaba los pórticos y patio del edificio por ser incapaz la iglesia de contener a todos los peregrinos. Inmediatamente se cantó por la Capilla de música el inspirado himno *magnificat* y acto continuo el M. I. D. Jaime Serra, Canónigo, celebró Misa de Comunión.

Oficio solemne

El M. I. Dr. don Juan Tudurí, Magistral asistido de los Rdos. señores Párrocos de esta Catedral y Villacarlos, y señor Mestres, Coadjutor de San Luis, cantó el Oficio solemne. Desde el presbiterio, nuestro amado Pastor, con los M. Iltres. señores Lectoral, Penitenciario y don Mariano Juan, presidió, de medio Pontifical, la solemne Misa que fué ejecutada por la Capilla de música de la Catedral interpretando la inspirada partitura en *sol menor*, dedicada a S. S. Pío X, por el maestro V. Keldorfer. Durante la elevación la banda tocó la Marcha Real, al Ofertorio y al final de la Misa interpretó escogidas piezas.

Oportuno sermón

Fué religiosamente escuchado el elocuente orador M. I. Dr. don José Febrer, Doctoral, y Rector del Seminario, quien con unión apostólica y fervoroso entusiasmo empezó su oración ponderando la significación del grandioso acto que se celebraba y al comparar nuestra estancia junto a los pies de nuestra querida Moreneta con la de los Apóstoles en el Tabor, apropió al acto las palabras de S. Pedro *Bonum est nos hic esse* y pasando de las grandezas de la Virgen a los magníficos triunfos de la Cruz, entró de lleno en el desarrollo de su proposición: *La Cruz representa el triunfo de la Iglesia de los católicos todos los tiempos.*

Con inspiradas y galanas frases pintó la aparición de la Cruz al Gran Constantino, describió sus victorias sobre Magencio y ponderó el célebre decreto de Milán, que produjo en el estado social de aquellos tiempos efectos comparables a los que debía producir la palabra omnipotente de Dios al crear la luz con que iluminó las tinieblas que envolvían la informe masa cósmica, cuyos efectos según San Agustín no deben atribuirse al hierro, ni a las armas, sino sencillamente al sagrado madero de la cruz, que permanece inmutable, a pesar de todas las revoluciones que han cambiado y renovado política y socialmente el Mapa-Mundi. Cantó después las glorias del Lábaro bendito que ha aparecido de nuevo en nuestros tiempos en Paray le Moniale y en Lourdes en donde la Cruz, en

el Sagrado Corazón y en el Santo Rosario de la Inmaculada, se ha manifestado como símbolo de salvación para nuestra carcomida sociedad, invitando con ardorosa palabra a que fuéramos todos apóstoles y mártires de la Cruz.

Terminó tan hermosa peroración, haciendo resaltar la falta de libertad, en nuestros tiempos, del Romano Pontífice, proponiendo mandarle un mensaje de gratitud y de sumisión envuelto en fervientes plegarias depositadas en las manos de María.

Terminó la solemne función religiosa muy cerca de la una y media.

Obsequios a la Virgen

Llegaba por momentos el término de la peregrinación y el gozo brillaba en los rostros de todos, convirtiéndose en bendiciones al cielo por haberles deparado la dicha de experimentar en aquel día tan agradables impresiones.

Reunidos de nuevo en el sagrado recinto, se renovaron los obsequios a la Virgen, depositando los peregrinos ferrerenses una artística corona de rosas a los pies de la imagen de María mientras cantaban el himno nacional al Sagrado Corazón de Jesús.

Acto continuo los numerosos romeros de Alayor, que llevaban como distintivo una cruzcita sobre el pecho, cantaron con entonación el himno eucarístico y otros cánticos marianos.

Despedida

Tierno y rebotante de sentimiento fué el último acto, cuando reunidos todos los peregrinos con el señor Obispo, Capitulares, Sacerdotes y Autoridades, se cantó por la Capilla de música hermosísima *Salve* escuchada con religiosa devoción, por el concurso de fieles que atentos y clavados los ojos en la venerada imagen de nuestra Moreneta, sentían, al despedirse la inmensa emoción que produce siempre el separarse de un lugar muy querido.

Nuestro Excmo. Prelado dirigió al final su autorizada palabra, manifestando el gozo que experimentaba su alma, y congratulándose del feliz éxito de la peregrinación, de la cual conservará, dijo su Excelencia, gratisimo e impercedero recuerdo. Después de agradecer a las Autoridades y a los fieles su cooperación, notificó su voluntad de telegrafiar a Su Santidad Pío X, para darle cuenta del acto que acababa de realizarse y pedirle su Apostólica Bendición.

Animación en Mercadal

A medida que iban bajando los peregrinos aumentaba la animación en Mercadal, siendo a las cinco de la tarde poco menos que imposible el tránsito por la Calle Mayor y Plaza de la Constitución, en donde tocaba festivas piezas la banda «Antiguos Alumnos» mientras los romeros satisfechos y rebotantes de alegría se preparaban para regresar a sus respectivos pueblos, en donde fueron recibidos con muestras de grande alegría por sus respectivos conciudadanos.

Otros datos

Merece especial mención la banda «Antiguos Alumnos» que contribuyó poderosamente a la mayor solemnidad del día de ayer, amenizando la peregrinación con sus alegres sonatas en Mercadal, Monte Toro y Ciudadela, en donde entró al son de alegre pasodoble. También nos consta que en Ferrerías dejó oír sus armoniosos acordes, siendo obsequiada por las Autoridades.

Según cálculos que parecen aproximados el número total de peregrinos que visitaron ayer a Nuestra Señora de Monte Toro asciende a más de tres mil, pudiendo asegurar que unos dos mil quinientos formaron en la procesión.

Para completar el cuadro de obsequios ofrecidos en el día de ayer a nuestra excelsa Patrona del Monte Toro, cúmplenos anotar que las imágenes de la excelsa Virgen que se veneran en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario de esta ciudad y en el predio «San Miguel» de este término, fueron todo el día muy visitadas, trasladándose a este último lugar unos doscientos devotos.

Plácenos consignar la actividad e interés desplegados por el Rdo. don Nicolás Villalonga, Capellán del referido Santuario de Monte Toro en obsequio y satisfacción de todos los peregrinos.

Estos detalles, aunque incompletos, bastan para dar una idea aproximada de la grandiosa peregrinación diocesana que hemos intentado describir y de la cual conservaremos todos, sin duda, gratisimo e impercedero recuerdo.

RECORTES

Ladridos de un blasfemo

El «Giornale d'Italia», periódico nada clerical, refiere que cerca de Lucca ocurrió el mes pasado, que dos jóvenes amigos paseaban por los alrededores de indicado pueblo. Uno de ellos, al pasar por delante de una imagen de la Virgen que hay en uno de los caminos, saludó respetuosamente quitándose el sombrero. El otro le reconvino burlándose de su religiosidad, y añadiendo a la burla el sacrilegio, levantó en alto su perro, y después de azuzarlo contra la imagen, lo acercó a la Virgen diciéndole: *bésala*. En el momento, como herido por un rayo, sintió que le faltaban las fuerzas y cayó al suelo, completamente inmóvil, víctima de una parálisis. Su amigo y otros transeúntes trataron de socorrerlo y ayudarlo. Mas en vano; tuvieron que llevarlo en un coche a su casa. Allí, asistido de los médicos, pudo recobrar el sentido; pero el impío no recobró la palabra, y cada vez que quería hablar lanzaba un ladrido.

Las últimas noticias son que continúa ladrando como un perro. Alrededor de la casa, una muchedumbre oye silenciosa los ladridos de ese pobre desgraciado.



En Lourdes

Según leemos en los periódicos de estos pasados días, en la última peregrinación a Lourdes, que tanto ha llamado la atención en España y ha preocupado al gobierno francés, se han obrado dos extraordinarias curaciones, públicamente admiradas.

Mónica de Vicente y González, de 25 años, soltera, que fué hace cinco años al santuario de Lourdes y no tenía voz, la ha recobrado en la actual peregrinación, según han tenido ocasión de apreciar, con la natural sorpresa y alegría, sus compañeros de grupo.

Otra chica, al dar la bendición con el Santísimo, recobró la salud de la parálisis de las piernas, y pudo dejar allí mismo las muletas.

Weyler rechaza el Toisón de Oro

Se asegura que el Capitán general señor Weyler, dirigió un telegrama al jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, declinando el honor de que se le conceda el Toisón de Oro.

El Catecismo en la escuela. -- Gravísima afirmación.

Dice el señor don Eduardo Ortega y Gasset en «El Globo» hablando del Real decreto sobre el Catecismo en la escuela:

«Hubo gentes poco avisadas que creyeron ver en ese acto tan sólo una habilidad del Gabinete en orden a los menesteres defensivos de su situación. Los conservadores adoptaban por entonces un gesto de fiereza, que terminó con poca gallardía. Podemos, no obstante, asegurar que el Gobierno tuvo solo en el acto transcendental aquella participación que constitucionalmente le correspondiera: la de patrocinar, hacer suya, oficialmente, claro está, la egregia iniciativa.»

El nuevo Gobernador militar

Ha sido nombrado Gobernador militar de Mallorca e Ibiza el general de división don Enrique Brualla y Gil.

Procede del Arma de Infantería.

La hija de Ferrer

Paz Ferrer, la hija abandonada por el tristemente célebre Francisco Ferrer Guardia, acaba de fallecer en Fontainebleau.

Ha muerto esa desventurada como había vivido, abandonada de todo amparo maternal, pues el inductor de la Semana Roja de Barcelona tuvo buen cuidado en su testamento de excluir a sus hijos de toda participación en sus bienes.

Menorca

El domingo último celebró la parroquial iglesia de Nuestra Señera del Carmen la festividad del Santísimo Corpus Christi, la que revistió este año extraordinaria solemnidad, por tomar parte muy activa en dicha fiesta los beneméritos Hermanos y esta Adoración, según indicábamos en nuestro último número.

Del adorno del templo se encargó el señor Cólera, que tanta maestría y buen gusto tiene en esta clase de trabajos, convirtiendo la iglesia del Carmen en hermoso jardín. El altar mayor presentaba bellissimo y rico conjunto con los nuevos candelabros de plata, variada combinación de luces y caprichosos jarros de flores.

En la Misa de Comunión, en que se acercaron cerca de trescientas personas a recibir a Jesús Sacramentado, recibieron por primera vez al Señor veinte alumnos, cantándose por los educandos adecuados motetes, reboando el templo de fieles.

En la Misa mayor, cantada a voces, predicó un bien trabajado sermón el Rdo. señor don José Mercadal, Pbro., ante numeroso auditorio.

A las cuatro de la tarde se dió principio a los cultos anunciados, ocupando la Sagrada Cátedra el M. A. Rdo. señor don Jaime Tutzó, Pbro., pronunciando entusiasta discurso de circunstancias; llamando sobre todo la atención la solemne procesión en que se llevó la nueva custodia bajo rico palio, formando parte número crecidísimo de niños y jovencitos de las Escuelas Cristianas, tarsicios, adoradores, particulares, Rdos. Hermanos y Clero, terminándose ya más de las seis de la tarde.

¡Bien por los Hermanos de las Escuelas Cristianas! ¡Bien por los tarsicios y tarsicianos de Mahón! ¡Viva San Juan B. de la Salle! ¡Viva Jesús Sacramentado!

El próximo viernes, festividad del Sacratísimo Corazón de Jesús, celebrarán los Rdos. Hermanos de estas Escuelas Cristianas solemnes cultos, en desagravio de las ingratitudes que la niñez y juventud inferen al más digno de los Corazones, solemnidad que es muy probable sea realizada con la presencia de nuestro Excmo. e Ilmo. señor Obispo.

A las siete y media de la mañana, en la Capilla del Colegio, se expondrá el Santísimo y acto seguido misa de comunión general con plática y cánticos, quedando expuesta todo el día S. D. M.

A las cinco de la tarde rosario, cánticos, sermón y procesión solemne por los jardines del Colegio.

También el próximo domingo tendrá el Colegio de San José, dirigido por las Hijas de la Caridad, y a cargo de la Asociación de Señoras Obreras, solemne función religiosa, en la que recibirán por primera vez la Sagrada Comunión, buen número de niñas del mentado Colegio. Es muy probable que sea celebrante en la Misa en que gustarán el Pan de los Angeles las indicadas jovencitas, S. E. Ilma., nuestro bondadoso señor Obispo.

Se encuentra en esta ciudad el Excelentísimo señor don Rafael de Aguilar Castañido, Marqués de Villamarín y General de Ingenieros, con el objeto de asistir a la boda de su hijo don Manuel, Capitán de Infantería del Regimiento de Menorca número 70, con la piadosa señorita doña Manuela Alvarez Paz, hija del señor Registrador de la Propiedad de este Partido.

Bien venido sea.

Estos días se recitan las Letanias de los Santos en las parroquias de este Obispado, por haber entrado en el noveno mes de su

embarazo S. M. la Reina doña Victoria, según lo dispuesto por nuestro Excmo. e Ilustrísimo señor Obispo, en atención a la R. C. de ruego y encargo de S. M. el Rey Alfonso XIII.

El último día de este mes termina el plazo de la contribución sin recargo.

En este trimestre, además de las cuotas trimestrales se satisfacen las semestrales y anuales.

Juntamente con las cuotas de la Contribución Rústica se paga 1/8 por 100 por el impuesto de Plagas del Campo.

En unión de las cuotas de Industrial se recauda el 2 por 100 por impuesto para las atenciones de las Cámaras de Comercio.

Continuará abierta la cobranza de Cédulas Personales hasta el día 30 de junio.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad en Ciudadela el M. I. Liedo, don Salvador Castany, Chantre de la Catedral, habiendo sido viaticado.

Hacemos votos para que el ilustre enfermo encuentre pronto alivio.

Mañana es esperado en Mahón nuestro amadísimo señor Obispo, quien pasará unos días entre nosotros. Nos alegramos.

Por olvido involuntario, dejamos de consignar que en la procesión del Corpus fué penonista el Teniente Coronel de Ingenieros don Antonio Gómez; y que acompañaron a dicho señor don Francisco Albertí, Coronel de Infantería y don Juan F. Taltavull. Además dijimos equivocadamente que la Misa mayor fué cantada en lugar de concertada.

Cultos

Iglesia de las Concepcionistas

Solemnes Cuarenta Horas dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús que se celebrarán en la Iglesia de las Religiosas Concepcionistas los días 30 y 31 del corriente y 1.º de junio con los siguientes cultos:

Día 30 festividad del Sagrado Corazón a las cinco y media Misa rezada y a las seis exposición de S. D. M. Misas rezadas a las seis y media, siete y ocho siendo de Comunión general la de las siete. A las 10 la Mayor con sermón a cargo del Rdo. don José Juaneda, Vicario de San Francisco. Por la tarde a las cinco y cuarto Santo Rosario y ejercicio del Mes dedicado al Sagrado Corazón y a las siete y cuarto Trisagio cantado, Motete, sermón, estación al Sagrado Corazón, Motete y reserva.

Día 31. — Se expondrá S. D. M. a las seis y media, luego Misas rezadas y a las diez la mayor. Por la tarde idénticos cultos que el día anterior, predicando por la noche el Rdo. don Jaime Tutzó, Pbro., Beneficiado y M. A.

Domingo día 1.º a las seis y media exposición. A las siete Misa de Comunión para los Congregantes e Hijos de María. A las diez la Mayor con sermón por el Rdo. don Miguel Pons Seguí, Capellán de las Carmelitas.

Por la tarde a las cinco Rosario y ejercicio del Mes del Sdo. Corazón y a las siete Trisagio cantado, Motete, sermón a cargo del Rdo. don Miguel Sancerni, Capellán del Regimiento de Mahón y procesión de reserva.

El día 2 continuará el Mes del Sagrado corazón con exposición del Santísimo Sacramento de siete a ocho y media de la tarde.

Imp. de M. Sintes, a cargo de F. Fábregues Pons Plaza del Príncipe, 11. — MAHÓN.

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: PLAZA DEL PRINCIPE, 11. - TALLERES: SAN JOSÉ, 63. - TELÉFONO 20

MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo de la Isla, se hacen con elegancia, prontitud y limpieza toda clase de impresos a una o a varias tintas, y en tinta comunicativa.

Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose bajo pedido cualquier obra que se desee así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París.

Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música.

Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos. — Álbums para postales.

Prensas para copiar a precios de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renaud y Ville de Paris.

LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11. MAHÓN

Obras nuevas, recibidas recientemente, en venta en dicho establecimiento

- | | |
|---|------|
| Alas (Leopoldo) (Clarín). — Galdós | 3'50 |
| Alvarez Marrón (M.). — Burla burlando | 3'00 |
| Alvarez Quintero (Serafín y Joaquín). — Nena Teruel | 3'00 |
| Antón del Olmet (Luis) y García Carraffa (Arturo). — Canalejas | 4'00 |
| Arderius (Tomás de A.). — Almas místicas | 3'50 |
| Cavestany (Juan Antonio). — Tras los mares (poesías). | 4'00 |
| Díez-Canedo (Enrique) y Fortun (Fernando). — La poesía francesa moderna. — Antología ordenada y anotada | 3'50 |
| Donoso Cortés (Ricardo). — Estudio geográfico político-militar sobre las Zonas españolas del norte y sur de Marruecos | 6'00 |
| López de Haro (Rafael). — El país de los madianos | 3'50 |
| Martínez Sierra (G.) — La vida inquieta | 3'50 |
| Nan de Allanis (Alfredo). — A golpes de hacha | 3'00 |
| Ortiz de Pinedo (J.). — Frases de amor | 3'00 |
| Pagés y Costa (José). — El libro de los deberes | 3'00 |
| Varela (Benigno). — Por algo es rey | 3'00 |

Plumas stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en Mahón, papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Tinta Pelikan

Esta tinta se recomienda por su fluidez y porque con su uso no deteriora las plumas.

Depósito en Mahón, plaza del Príncipe, 11.

Papel sánico superior

a 0'25 pesetas rollo

De venta en la papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.